«Выходные без одиночества»
	бессрочно
	Получатели социальных услуг, полностью утратившие способность к самообслуживанию
	Цели:

- улучшение жизнедеятельности пожилого человека (пребывание пожилых граждан и инвалидов в домашних условиях, в привычной социальной среде);

- стимулирование социального участия и поддержка социально ориентированных граждан (волонтёров) к оказанию социально-бытовых и социально-медицинских услуг гражданам пожилого возраста в выходные и праздничные дни

	Технология включает в себя социальный патронаж и сопровождение граждан пожилого возраста и инвалидов на дому.
Социальный патронаж – это социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов на дому, оказание им социально-бытовых услуг и психологической помощи в зависимости от нуждаемости.  Социальный патронаж осуществляется в вечернее время, в выходные и праздничные дни, с привлечением добровольных помощников (волонтеров). 

Социальный патронаж включает систематическое наблюдение за пожилым человеком с целью своевременного выявления степени его дезадаптации, ухудшения здоровья, оказание помощи в выполнении социально-бытовых услуг, гигиенических процедур. 

Сопровождение – вид деятельности комплексного центра социального обслуживания, включающий комплекс мер, направленный на осуществление контроля, сбор и анализ информации, полученной от пожилого человека, оказание помощи различного характера, от психологической до транспортной. 

Со стороны комплексного центра социального обслуживания населения осуществляется подбор кандидатур добровольных помощников (волонтеров). 


	- ориентации социального обслуживания на индивидуальные потребности граждан пожилого возраста и инвалидов; 

- содействие оптимизации затрат бюджета;

- сокращение очередности в пансионаты для пожилых людей и психоневрологические интернаты.




