«Отдыхая за работой»

Программа трудовых занятий
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	Воспитанники отделения для несовершеннолетних в возрасте от 7 до 15 лет
	Цели программы:

1. Развитие трудовых умений и навыков посредством вовлечения в различные виды трудовой деятельности.

2. Формирование и всестороннее развитие личности.

3.  Формирование самостоятельности, способности к успешной социализации в обществе.

4. Социально полезная организация досугового времени воспитанников.

Задачи:

1. Приобщение детей к активному систематическому участию в трудовой деятельности, сообразно их возможностям;

2. Воспитание трудолюбие, уважения к своему труду и труду членов коллектива, чувства бережного отношения к результатам труда, творческого отношения к труду.

3. Воспитание взаимопомощи, взаимовыручки, трудовой дисциплинированности;

4. Воспитание основ трудовой культуры;
5. Развитие аккуратности, опрятности, самостоятельности, трудовой активности;

6. Приобретение системы знаний для выполнения трудовой деятельности.
	Актуальность.

Правильная организация досуга способствует формированию у детей культуры общения, укреплению семейных связей, создаёт условия для самореализации и самовоспитания личности.

Содержательный отдых и досуг, наряду с образованием и удовлетворением основных потребностей ребёнка, играют большую роль в его развитии.

Занятие ребёнка в свободное время не только развивают у него определённые качества, но и организует его, придают ему уверенность в своих действиях и в своей компетентности. В условиях социальной реабилитации актуальным становится трудовая наполненность свободного времени воспитанников. Трудовое воспитание во взаимосвязи с умственным, нравственным, физическим, эстетическим воспитанием служит единой цели — разностороннему развитию личности — и выполняет свою специфическую функцию — развитие творческих сил и способностей, социально ценного жизненного опыта, практических умений и навыков, полезных привычек и потребностей, практического мышления, деловых качеств личности. 

Сроки реализации:

Программа состоит из 48 занятий. Для завершенности результата освоение одной темы предполагает проведение двух занятий. Продолжительность занятия зависит от возрастной группы воспитанников и длится в среднем от 30 до 45 минут. Занятия проводятся 1 раз в неделю.

Форма проведения: трудовые занятия, календарно привязанные к значимым датам.
	Ожидаемые результаты: 

Повышение уровня инициативности, трудолюбия, желания применять полученные навыки на практике, умения ценить чужой труд, приобретение практических навыков.




