 Проект 

«Зона активного отдыха для граждан пожилого возраста и инвалидов»
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Цель Проекта: увеличение времяпрепровождения пожилых людей на свежем воздухе с комфортом и пользой для здоровья.

Задачи Проекта:

- организация сектора спорта;

- организация сектора отдыха.
 Актуальность Проекта:
       Пожилым людям очень важно регулярно находиться на свежем воздухе, чтобы продолжать нормальную жизнедеятельность, сохранять здоровье и хорошее настроение. Для организации комфортного времяпрепровождения на улице получателей социальных услуг в полустационарной форме и был разработан проект «Зона активного отдыха». В рамках Проекта приобретено и установлено необходимое оборудование:

- Степовелошагоход - для организации и разнообразия форм утренней гимнастики. Данное оборудование обладает простой конструкцией и интуитивным управлением.
- Садовая скамейка, цветники в форме сказочных героев – для организации досуговых мероприятий различного характера, социально-психологических консультаций, групповых занятий в летний период.
       Ожидаемый результат – увеличение времяпрепровождения пожилых людей на свежем воздухе с комфортом и пользой для здоровья.
       Времяпрепровождение на свежем воздухе прекрасно влияет на организм пожилых людей: нормализует работу дыхательной и сердечно-сосудистой систем, повышает выносливость и координацию движений, улучшают продуктивность мыслительных процессов, улучшает настроение. Зона активного отдыха является привлекательным местом для пожилых полярнозоринцев. 
