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       Актуальность программы:

       Какую бы сторону развития ребенка мы не взяли, всегда окажется, что решающую роль в его эффективности на том или ином возрастном этапе  играет   семья. Однако современные семьи развиваются в условиях качественной и противоречивой общественной ситуации. С одной стороны, наблюдается поворот общества к проблемам и нуждам семьи, с другой стороны, наблюдается процесс  разрушения системы «родители-ребенок»,  усиливающий взаимное             отчуждение детей и родителей.  Все это приводит к тому, что семья не всегда  может в полной мере или не хочет выполнять свои основные воспитательные функции.  Только в  процессе взаимодействия  специалистов, педагогов и родителей  можно успешно решать проблему развития личности  ребенка. 
     В жизни родителей бывают моменты, когда они просто не знают, что делать в сложившейся ситуации, или то, что они делают, кажется неверным. А иногда и другие жизненные проблемы становятся первоочередными. Конечно, большинство родителей готовы к изменениям, но они не знают, что и как надо делать. Многие из них учатся воспитанию детей в самом процессе исполнения родительских обязанностей: поскольку не достаточно знают  о развитии своего ребенка,  чаще полагаются на инстинкты и собственный опыт из детства.  Необходимо научить родителей  правильно взаимодействовать со своими  детьми, общаться с ними, понимать их.

      Цели и задачи:

· установление и развитие отношений партнерства и сотрудничества родителей с     ребенком; 
· улучшение понимания родителями собственного ребенка, особенностей и закономерностей его развития; 
· выработка навыков адекватного и равноправного общения, способности к предотвращению и разрешению межличностных конфликтов; 
· повышение педагогической культуры родителей.
    Ожидаемые результаты:

    Для семьи: 

· оптимизация детско-родительских отношений;

· формирование социальных навыков по эффективному взаимодействию с ребенком.
Для родителей: 

· формирование навыков конструктивного поведения;
· совершенствование родительской эффективности;
· безусловное принятие ребенка.
Для ребенка: 

· готовность к позитивным контактам со  взрослыми;
· получение опыта принятия, поддержки;
· решение актуальных проблем развития.
Программа состоит из двух блоков:  

1блок. Социально-психологический.

Программа  занятий для родителей

(программа психолого-педагогических способов взаимодействия и помощи родителям).

      Цель:  Научить  родителей правильно взаимодействовать со своими детьми, общаться с ними, понимать их.
Задачи: 

· психологическое просвещение на доступном уровне;
· обучение различным навыкам межличностного общения с детьми; 

· укрепление  отношений между родителями и ребенком;

· обучение  родителей быть более чувствительными к запросам и потребностям своих детей.

      Форма: шесть  занятий с элементами тренинга. В конце всех   занятий   тренинг детско-родительских отношений.

      Процедура проведения: набирается  небольшая группа родителей, согласных посещать все занятия. В конце каждого занятия родителям выдается памятки  с рекомендациями, советами  в вопросах воспитания детей.

Преимущества групповой работы: 

· групповой опыт противодействует  отчуждению, которое может возникнуть при индивидуальной работе с психологом, педагогом, специалистом;

· оказавшись в тренинговой группе, родитель обнаруживает, что его проблемы не уникальны, что и другие переживают сходные трудности. Для многих подобное открытие  само по себе оказывается мощным психотерапевтическим фактором;

· группа дает возможность воссоздать конкретные жизненные ситуации, например, разыграть  сцену привычного семейного, детско-родительского конфликта и представить различные варианты разрешения этого конфликта, проиграть стратегии поведения;

· участники  имеют возможность получения обратной связи и поддержки от людей со сходными проблемами.

    Структура программы:

Первый блок: 

Одно занятие  «Знакомство». 

      В занятие  включены:  1)  методики для психологической диагностики семейной обстановки;  2)упражнения на  установление контакта между участниками, снятие эмоционального напряжения, на сближение участников группы. 
Второй блок:

три занятия по теме  «Детско-родительские отношения».  Даются  такие понятия, как стиль семейного воспитания, родительская любовь, безусловное принятие ребенка, обсуждается, как правильно разрешать конфликты с ребенком и др. Включены  упражнения с элементами тренинга,  направленные на формирование и развитие чувства родительской любви.
Третий блок: 

Два занятия: первое - «Тренинг коммуникативных умений для родителей и детей»,         направлен на изменение установок и стереотипов поведения родителей;  на развитие  конструктивных навыков общения и взаимодействия с детьми; на повышение самооценки и обогащение эмоционального мира родителей; второе  - «Семейный праздник». 

      Важно то, что  все приобретенные навыки, умения, способы взаимодействия спонтанно, естественным образом переносятся за пределы группы, в реальную жизнь. Родители, принимая участие в совместных групповых занятиях, проводят время вместе с ребенком, играют с ним, тем самым разделяют с ним его интересы. В процессе работы ребенок начинает воспринимать родителей по-новому, как союзников. Ребенок получает у родителей поддержку, учится правильно оценивать свои возможности, что способствует формированию адекватной самооценки. Работая в группе и участвуя в играх, родители наблюдают за ребенком, видят те особенности, которые в обыденной жизни часто ускользают от их внимания. В процессе  общения они помогают друг другу взять на себя ответственность за построение межличностных отношений.
2 блок. Социально-педагогический.

Цели и задачи:

· Оказание помощи ребенку в налаживании взаимоотношений со сверстниками и учителями, в устранении причин, негативно влияющих на его успеваемость и поведение.

· Помощь семье в проблемах, связанных с учебой и воспитанием детей, в привитии учащимся определенных навыков и умений.

                                               Мероприятия по реализации:

Диагностика:

     Предварительная (изучение личностных особенностей, познавательных интересов, склонностей,  ценностных ориентаций школьников,  распознавание проблем, затрагивающих интересы ребенка, выявление запросов и потребностей детей, социально-педагогическая диагностика семейных взаимоотношений, определение социального запроса родителей.)

     Оперативная (необходима в конфликтной ситуации между родителями и детьми, при подготовке к собеседованиям, в решении проблем во взаимоотношениях школьников, родителей и детей, учителя и учащихся)

      Итоговая ( проводится по результатам работы)

Социально-реабилитационная работа:

1.« Домашняя школа» - проведение занятий для детей с целью развития интереса к познавательной деятельности, потребности к самообразованию, воспитания сознательного отношения к учебе.

· Занятия на развитие воображения, внимания и памяти, логического мышления

· Занятия по развитию речи

· Дополнительные занятия по предметам для залога успешной учебы и ликвидации пробелов в знаниях

2. Посещение школы, уроков – собеседование с учителями, классными         руководителями о трудностях в обучении и воспитании конкретного ребенка составление совместной программы по решению проблем.

3. Беседы для родителей 

· Как помочь обрести успех в учебе

· Трудные дети или трудные родители

· Поощрять или наказывать

4.Социально- педагогическое консультирование – консультативно-    разъяснительная работа с родителями.

· Урок родительства

· Изучение школьника в семье

· Воспитание без насилия

5.Проведение совместных мероприятий

